XXI Всеукраинская олимпиада по информатике
Второй тур
Скидки
Посетив перед Новым годом большой магазин, вы выбрали много подарков родным и друзьям. Сэкономить определенное количество денег вам могут помочь два типа предновогодних скидок, которые действуют в магазине:

1. При покупке трех товаров вы платите за них как за два самых дорогих из них.

2. При покупке четырех товаров вы платите за них как за три самых дорогих из них.

Таким образом, определенные товары можно объединить в тройки либо четверки и заплатить за них меньше. Требуется определить наименьшую возможную сумму денег, которая будет потрачена на приобретение всех подарков. Например, если цены пяти выбранных подарков составляют: 50, 80, 50, 100, 20, то можно отдельно купить четыре первых товара, получить за них скидку, и потом купить оставшийся подарок по его номинальной цене. В целом вся покупка будет стоить 250 денежных единиц, вместо 300.

Задание
Напишите программу DISCOUNT, которая по ценам всех подарков, находит минимальную сумму денег, достаточную для их покупки.

Входные данные
Первая строка входного файла DISCOUNT.DAT содержит одно целое число N (0≤N≤10 000). Вторая строка содержит N натуральных чисел – цены подарков. Сумма цен всех подарков меньше чем 109. Объединять можно не только  те товары, которые идут подряд во входных данных.
Выходные данные
Единственная строка выходного файла DISCOUNT.SOL должна содержать одно целое число – найденную минимальную сумму денег, за которую можно купить все подарки.
Пример входных и выходных данных
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	DISCOUNT.SOL
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Точки
[image: image1.wmf]На плоскости задано N точек. Кроме того, на плоскости заданы две базовые точки. 
Задание
Напишите программу POINTS, которая находит максимальное количество точек, которые попадут в полосу образованную парой параллельных прямых произвольно проведенных через базовые точки. Базовые точки не нужно включать в сумму точек. Если точка лежит на прямой – ее необходимо включить в сумму.
Входные данные
Первая строка входного файла POINTS.DAT содержит одно целое число N (0≤N≤10 000) – количество точек. Вторая строка содержит координаты двух базовых точек в формате x1 y1 x2 y2. Каждая из последующих N строк содержит координаты точки плоскости в формате x y. Координаты точек – целые числа, по модулю не превышающие 10 000. Базовые точки отличаются, по крайней мере, одной координатой.
Выходные данные
Единственная строка выходного файла POINTS.SOL должна содержать целое число – найденное максимальное количество точек, которые попадут в полосу, образованную оптимально проведенными параллельными прямыми через базовые точки.
Пример входных и выходных данных
	POINTS.DAT
	POINTS.SOL

	4
0 0 50 0

0 -50

-1 0

50 0

100 50
	3



Катакомбы
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Пиратские катакомбы на острове Сокровищ были вырыты по следующему принципу. После скрытого входа расположена пещера, из которой выходят два туннеля – налево и направо. Каждый из туннелей заканчивается пещерой, из которой так же выходит два туннеля, и т.д. Длина каждого туннеля равна единице. Конечные пещеры, которые находятся на расстоянии D от входа, не имеют дальнейших выходов. Никакие туннели между собой не пересекаются, и не ведут к одной пещере. Число D называют глубиной катакомб.

В каждой из конечных пещер спрятан один сундук с сокровищами. Перед прибытием на остров Капитана Джека Воробья пираты решили переместить эти сундуки в соответствии с последними указаниями Капитана. Пираты нарисовали план катакомб и пронумеровали конечные пещеры слева направо. Потом для каждого сокровища был установлен номер пещеры, в которой он должен оказаться перед прибытием Капитана. После перемещения в каждой пещере снова окажется только один сундук.

Чтобы обеспечить безопасность сокровищ, пираты могут только обменивать между собой сундуки из двух пещер. Только после окончания одного обмена можно начинать другой. Необходимо найти наименьшее суммарное расстояние, которое пиратам необходимо будет нести сундуки, чтобы разместить их требуемым образом.
Задание
По предоставленным входным файлам, которые содержат описание пещеры с сокровищами, создайте соответствующие выходные файлы, которые содержат минимальное суммарное расстояние, которое пиратам придется нести сундуки, и последовательность обменов.
Входные данные
Вам предоставлено 10 входных файлов, которые имеют названия CATACOMB.D01, CATACOMB.D02,…, CATACOMB.D10, в таком формате. Первая строка содержит одно целое число D – глубину катакомб. Вторая строка содержит 2D разных целых чисел от 1 до 2D. Каждое i-ое из них идентифицирует номер пещеры, в которую должен попасть сундук, находившийся сначала в пещере i.
Выходные данные
Создайте 10 файлов CATACOMB.S01,…, CATACOMB.S10. Эти файлы должны содержать ответы для соответствующих входных файлов. Первая строка файла должна содержать единственное целое число – минимальное суммарное расстояние, которое пройдут пираты с сокровищами. Вторая строка: целое число K – соответствующее количество обменов. Каждая последующая из K строк: два числа, которые есть номерами пещер, между которыми производится обмен. Обмены должны быть указаны в том порядке, в котором они должны производиться. 
Пример входных и выходных данных
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Например, можно проводить обмены таким образом. Сначала поменять местами сокровища в пещерах 3 и 4. Пройденное расстояние 4 (по 2 для каждого сундука). Потом поменять сокровища в пещерах 4 и 1, и 3-2. Расстояние в обоих случаях – 8. Таким образом – все встанут на свои места, а суммарное расстояние будет 20.
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